

屆慈青志工隊展開社會服務，81年5月31日慈濟大專青年聯誼會成立，此次的畢業慈青同學會，不乏草創期的「先鋒」。而尋根的課程安排，也讓資深慈青再次聆聽「慈濟古早的故事」、重新走一趟精舍巡禮，舊地重遊，使人的心湖掀起陣陣漣漪。

負責籌辦此次同學會的呂芳川師兄談到，經過相關人員展開七次會議研討之後，才規畫出這次活動，希望藉此作為畢業慈青與慈濟志業聯繫的管道，與委員慈誠師兄姊們一起加入志業體，可成為慈濟志業的接班人。

全省委員會聯誼會 施秋煌「省水」經驗談

1997.06.22

TZU CHI FOUNDATION

有心行善不怕緣遲，只怕緣淺！6月份全省委員會聯誼會上，台北環保志工施秋煌以自己加入慈濟的迂迴因緣提醒會眾把握當下，發揮人身使用權。

施師兄雖然進慈濟才七、八個月，卻相當投入，影響所及，連太太、兩個小孩也一起支持，是個不折不扣的環保家庭。「做環保，還要做到心靈環保才算。」累積了一次次的實務經驗，施師兄感觸良多，因而在全省聯誼會上，他同現場人士進一步分享：環保可由小處先做起！例如洗澡水可以留下來沖馬桶，洗菜水可以拿來澆花；若能配合抹布細心擦洗，一桶水就足夠洗淨一輛車。

他以自己的親身體驗，鼓勵大家保護地球資源，共同努力留給子孫一方淨土。

上人稍後開示時，讚美施師兄的惜福，同時也提供自己用水的經驗——洗手以前，可先在水龍頭下方放一個小臉

盆，洗完手之後，水還留著。第二次洗手時，就可直接從小臉盆中掏些水來洗；要是怕洗不乾淨，不妨再以少許清水沖洗自己的手，一樣可以達到潔淨雙手的目的。

如果臉盆水髒了，不用勉強繼續用，何妨動動腦筋，想想在倒掉之前，它還可以拿來做什麼？除了珍惜水資源，這也是訓練自己反應能力的好機會喔！

高雄兒童精進班 勇氣班孩子升學囉！

1997.06.22

鳳凰花開的六月季節，是離別也是新里程的開展，今天高雄兒童精進班除了以歌聲祝福即將升上國中的勇氣班孩子們外，也運用佛典小故事、戲劇演出、靜思語接龍，和小菩薩重新領略佛教「慈、悲、喜、捨」的精髓。

靜思劇場中，書生李大甫將一年的辛苦所得捐輸給家境淒涼、丈夫急需就醫者，回家告訴太太未辦年貨的原由後，全家不但以慈悲心腸的他為榮，並勸勉家中小兒以「慈、悲、喜、捨」為傳家寶。這場戲劇演出給予了小菩薩極大的省思空間。

孩子我懂你的心 高雄班媽媽組訓

1997.07.05

班媽媽有義務了解孩子的需要！為讓自己更能適切地扮演好兒童精進班班媽媽的角色，高雄近百位班媽媽於今明兩天舉辦輔導員組訓課程。

在德念師父介紹完慈濟三寶——四神湯、慈濟面霜與慈濟恰恰舞（你進我